
  1فيزيك 

قائم بالا  يِشود كه آب درون ن شده و باعث مي قائم، كم يِبق اصل برنولي، فشار هواي داخل نقائم، ط يِدي هوا، بالاي نـ با افزايش تن» 4«گزينه  -1
  ) (فصل دوم ـ شاره در حركت و اصل برنولي) (آسان)99(سراسري ـ بيايد. 

  ـ» 2«گزينه  - 2

cm m
A v A v v v /

s s
       1 1 2 2 2 240 20 5 160 1 6 

  كت و اصل برنولي) (متوسط)(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ شاره در حر

 ـ» 4«گزينه  - 3

m m
A v m

s s

         
3

6 2 2 4
100 10 200 10 2   آهنگ شارش حجمي شاره10

  (طالب) (فصل دوم ـ شاره در حركت و اصل برنولي) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  - 4

k m V V V V m
( ) ( ) ( ) V V V
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             


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1 1 1 1 1 1
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  (طالب) (فصل سوم ـ انرژي جنبشي) (متوسط)

  حركت آن بستگي ندارد.ـ انرژي جنبشي يك متحرك به جهت » 1«گزينه  - 5

k k k m(V V ) k ( ) J           2 2 2 2
2 1 2 1

1 1 1
15 5 50

2 2 2
  

  (كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ انرژي جنبشي) (متوسط)
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k mV k / ( ) J         2 4 3 2 91 1
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  ) (فصل سوم ـ انرژي جنبشي) (متوسط)1400(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 

  ـ» 3«گزينه  - 7

V V / V V V V V     2 1 1 1 1 2 1

1 5
0 25

4 4
  

V
k m V m m m

( ) ( )
k m V m V m m

         
1

2 2 2 2 2 22 2

1 1 1 1 1 1 1

5

25 164
1 1

16 25
  

m m
m m

m m


       

1 1
2 1

1 1

16

925
100 100 100 36%

25
  

  (طالب) (فصل سوم ـ انرژي جنبشي) (دشوار)

  ـ» 3«گزينه  - 8

F
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 (طالب) (فصل سوم ـ كار انجام شده توسط نيروي ثابت) (متوسط)

 

 

  



  ا:جرم كل بيمار و تخت برابر است ب ـ» 2«گزينه  - 9

m kg  15 72 87  

  طبق قانون دوم نيوتن داريم:

F ma F / / N    87 0 6 52 2  

Fچون
ρ

dو 
ρ

  جهت هستند: هم 

FW Fdcos / / J     2
52 2 10 5 22 10ο  

  (طالب) (فصل سوم ـ كار انجام شده توسط نيروي ثابت) (متوسط)

Fنيروي ـ» 1«گزينه  -10
υρ

  جهت هستند، پس داريم: دار هم جايي روي سطح شيب و جابه 

FW Fdcos J    20 10 1 200ο  

جايي جسم در راستاي قائم بستگي دارد. اگر جسمي به انـدازه   كار نيروي وزن به مسير حركت جسم بستگي ندارد و فقط به جهت و اندازه جابه

hبالا برود، كار نيروي وزن آن برابر ، در راستاي قائمmgh :است، بنابراين داريم  

                      mgW mg h J        10 10 6 600  

 

  و در نهايت خواهيم داشت:

                                              
F

mg

W

W
  

200 1

600 3
  

  نجام شده توسط نيروي ثابت) (متوسط)(طالب) (فصل سوم ـ كار ا

xـ اگر نيروي» 4«گزينه  - 11 yF F i F j 
ρ ρρ

xجايي در جابه  yd d i d j 
ρ ρρ

  به جسمي وارد شود، داريم: 

F x x y y FW F d F d W ( ) J        3 5 4 2 7  

  (طالب) (فصل سوم ـ كار انجام شده توسط نيروي ثابت) (آسان)
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F F
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 (طالب) (فصل سوم ـ كار انجام شده توسط نيروي ثابت) (دشوار)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



طكاك به مسـافتي  دهند، نيروي وزن و نيروي اصطكاك هستند. توجه كنيد كه كار نيروي اص ـ نيروهايي كه روي جسم كار انجام مي» 1«گزينه  -13

  نمايش دهيم، داريم: Lكند را با  طي مي Bتا  Aكند بستگي دارد. اگر مسافتي كه جسم از  كه جسم بين دو نقطه طي مي

                                          ( )L ( ) ( )  
1 1 ــره5 ــره محيط داي ــره محيط داي  محيط داي
4 6 12

  

                                                                          L ( R) ( ) m       
5 5

2 2 3 4 10
12 12

   

 

 در هر نقطه از مسير حركت، خلاف جهت حركت جسم است و داريم: Bتا  Aنيروي اصطكاك از 

f k k kk
W f L cos f L f        180 10  

  م:در راستاي قائم پايين آمده، داري hجايي جسم در راستاي قائم بستگي دارد و چون جسم به اندازه  كار نيروي وزن به جابه

mgW mgh J     5 10 2 100  

  بنابراين خواهيم داشت:

t mg f k kk
W W W ( f ) f N        50 100 10 5  

  (طالب) (فصل سوم ـ كار انجام شده توسط نيروي ثابت) (دشوار)

  ـ وقتي تندي جسمي در يك مسير ثابت بماند:» 1«گزينه  -14

)) تغيير انرژي جنبشي آن1 k) طبق قضيه كار و انرژي جنبشي برابر صفر است وt(W k)  ،كار كل انجام شده يا همان كار نيروي خالص ،
  برابر صفر است، پس مورد (الف) الزاماً درست است.

لص صـفر  كتاب درسي است، نيروي خا 79صفحه  9) ممكن است نيروي خالص وارد بر جسم صفر باشد يا مانند شكل زير كه مربوط به تمرين 2
نباشد، ولي همواره بر مسير حركت عمود باشد، بنابراين باز هم كار نيروي خالص صفر است و تندي جسم طبق، قضيه كار و انرژي جنبشي ثابت 

  بماند، پس مورد (ب) الزاماً درست نيست.

  

شود و كار نيروي خالص نيز صفر شود و طبق  كه، نيروي خالص وارد بر جسم صفر طوري ) ممكن است نيروي مقاوم به جسم وارد شده باشد، به3
تواند نيروي مقاوم صفر باشد و نيروي خـالص   ) نيز بيان شد مي2طور كه در مورد ( قضيه كار و انرژي جنبشي، تندي جسم ثابت بماند، ولي همان
  ت نيست.دهد، بنابراين مورد (پ) الزاماً درس همواره عمود بر مسير حركت جسم باشد كه همان نتيجه را مي

  (طالب) (فصل سوم ـ كار و انرژي جنبشي) (متوسط)

  ـ» 4«گزينه  - 15
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  (كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ كار و انرژي جنبشي) (آسان)
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t mg f f f

f f

W k k W W k k mgh W m(V V ) W ( / / )
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 ) (فصل سوم ـ كار و انرژي جنبشي) (متوسط)99(سراسري خارج از كشور ـ 

 

  



  اش صفر شود: رود كه تندي دار بالا مي ـ جسم تا جايي روي سطح شيب» 3«نه گزي -17

t mg fk
W k k W W k     2 1 1ο 

                                   kmgh f dcos mV      2
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1
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d
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2 2
  

d
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  (طالب) (فصل سوم ـ كار و انرژي جنبشي) (متوسط)

 ـ » 2«گزينه  - 18

T

m
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s
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mg f fk k
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  )متوسط) (فصل سوم ـ كار و انرژي) (رجبي(

  ـ» 2«گزينه  -19

km m
V

h s
 1 72 20  

  شود: كنيم خودرو پس از طي چه مسافتي متوقف مي محاسبه مي

t kW k k f dcos mV d cos d m               2 2
2 1 1

1 1
180 4000 180 800 20 40

2 2
ο  

  (طالب) (فصل سوم ـ كار و انرژي جنبشي) (متوسط)شود.  متري مانع متوقف مي 5بنابراين خودرو در فاصله 

  ـ» 4«گزينه  - 20

tW k k f d cos mV f / ( ) f N / N                   2 2 4
2 1 1

1 1 40
180 0 1 1 400 32000 3 2 10

2 2 1000
ο  

 (طالب) (فصل سوم ـ كار و انرژي جنبشي) (متوسط)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


